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1. Bir hiicrenin sitoplazmasinda bulunan; 4. Asagida mitokondri organelinin yapisi sematize edilmis-
I. glikoz, tir.
II. pirdvik asit,
[ll. aminoasit

molekiillerinden hangileri hiicresel solunumda kulla-
nilma amaciyla mitokondriye gegebilir?

A) Yalniz II. B) Yalniz Ill. C)lvell
D) Il ve lIl. E) I, Il ve lll. .
Buna gore,
I. g zarin kivriimasiyla olusan yapi krista olarak ad-
2. Hucresel solunum krebs dongusi tepkimeleri asagida landirilhr.
verildigi gibidir. I

. DNA ve RNAnin bulundugu sivi kisim matrikstir.

lll. Hicresel solunumun ETS tepkimeleri K'da, krebs
tepkimeleri ise L'de gercgeklesir.

verilenlerden hangileri dogrudur?
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A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz 111
D) I ve ll. E) I, Il ve lll.

5. Oksijenli solunumda ATP kazanciyla ilgili asagidaki sema

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

Buna gore |, Il ve lll i¢in segeneklerden hangisi dog- verilmistir.
ru olur? .
2AaTP  Glikoz -
| Il 1l ~—, . ONADH +H* —» -
A) CO, NADH + H* FADH,, 4ATP” 3 piriivat g
B) NADH + H* CO2 FADH2 L ONADH+H' —» c(/)u N
C)co, FADH, NADH + H* . 2 Asetil CoA % /32 ATP
D) NADH + H* FADH,, Co, g l i
E) FADH, NADH + H* co, ‘j‘ ) é)
© — > 6NADH+H" — | &
5 2ATP =
3. Hiicresel solunumda kemiozmozis ile ATP iiretimi g —> 2FADH, - L
igin, Buna goére,

I. ADP ve inorganik fosfatin baglanabilmesi icin ge- |

] . Glikoliz tepkimeleri sayesinde 7 ATP’lik kazang
rekli enerji protonlardan karsilanir.

elde edilir.
II. Zarlar arasi bogluga sikisan protonlar ATP sentazin I

olusturdugu kanaldan c¢ikarken enzimde yapisal
degisiklige neden olur.

. PirGvatin asetil CoA'ya donlisimi ATP eldesine
katkl saglamaz.
Ill. Substrat diizeyinde fosforilasyonla elde edilen ATP

miktari, oksidatif fosforilasyonla elde edilene gore
fazladir.

[ll. Protonlarin potansiyel enerji olusturabilmesi igin
matriksteki yodunluklarinin zarlar arasi bdlgeden

daha fazla olmasi gerekir.
verilenlerden hangileri dogrudur?
ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz I. B) I vell. C) lve lll

A) Yalniz 1. B) I ve ll. C) lvelll.
D) Il ve IlI. E) 1, 1l ve Ill.

D) Il ve lIl. E) I, Il velll.
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6. Oksijenli solunumda ETS’nin galisma mekanizmasi ile 9. Asagida krista Gzerinde yer alan ETS elemanlari ve ATP

ilgili asagidaki sema verilmistir.

Glikoz H'
\

NADH + H* — NAD* + 2H" + (Ie—

ADP + Pi

02 E—— Hzo

Sekil incelendiginde,

I.  Organik besinden ayrilan hidrojenler NAD koenzi-
mi yardimiyla ETS’ye aktarilir.

II. Oksijen elektronegatif bir elementtir.
lll. Elektronlar ETS Uzerinde ilerlerken yuksek enerji
duzeyinden dusuk enerji dlizeyine iner.

yorumlarindan hangilerine ulasilabilir?

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigi

Q bosluk
=All P,

ATP Ig zar ._[ ; -

NADH FAD ADP+E) V ar
. ® NAD*
Matriks -« 1 Elektron tagima sistemi ve proton yogunluk ATP Sentaz ve
farkinin olusmast ATP sentezi

|4 A

sentaz enzimi sematize edilmistir.

@) -

.....................................

Zarlar arasi

Sekil incelendiginde,

I. Elektronlar sistem Uzerinden ilerlerken enerjilerini
kaybeder.

Il. FADH, ve NADH + H*an ayrilan protonlar su olu-
sumunda gorev alir.

lll. ETS elemanlarinin tamami protonlarin matrikse
gegmesini saglar.

verilenlerden hangisi dogru olur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) lvel lll A) Yalniz | B) I ve Il C)lve Il
D) Il ve lIl. E) I, Il ve lll. D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.
7. Krebs dongiisii tepkimeleri agagidakilerin hangisin-
den dolay! diger oksijenli solunum basamaklarindan 10. Glikoliz ve krebs tepkimelerinin karsilastiriimasina yéne-

ayrihr?

. lik asagidaki tablo verilmigtir.
A) Mitokondri organelinde gerceklesmesi 2 Ozellik Glikoliz Krebs
B) Enzim denetimli biyokimyasal tepkimeler olmasi : Enzim denetimli reak- . I
C) FAD molekultndn indirgenmesi S siyonlari igerme
N
D) Karbondioksit olusmasi @ Substrat diizeyinde
E) NADH + H™ molekdiliiniin olusmasi = fosforilasyonla ATP Il +
Uretilme
NAD* molekiliniin . "
8. Krebs dongiisiine hazirlik agamasinda; indirgenmesi
I. U¢ karbonlu pirtivik asit iki karbonlu asetil Co-A'ya CO, olusturma v +

dénlismesi,

Il. organik molekulin yapisina CO,'den gelen karbon
atomu katilmasi,

[ll. Gg molekul ADP’nin fosforilasyonu gerceklesmesi

verilenlerden hangileri gézlenir?

A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) I ve ll. C) e lll.

E) I, Il velll.

(+, ilgili 6zelligin bulundugunu, —, bulunmadigini ifade
eder.)

Buna goére numarali boliimlerin igaretleri sirasiyla se-
¢eneklerin hangisindeki gibi olmalidir?

A)_! _1_!+ B)_1+! _1+
D) +! +1 +! -

C) +1 ™ +1 -
E)+ +, + +

il T
Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



